

КИНО..... 24

**Шпица  
высокого  
полета**  
Актриса —  
о космосе,  
Севере  
и детской  
психологии



ЭКСПЕРИМЕНТ..... 5

**Что у мэра  
на обед**  
В Сургуте  
чиновники  
стали  
питаться  
как  
школьники

РАССЛЕДОВАНИЕ..... 8

**Продавцы  
мыльных  
пузырей**  
Как липовые  
юридические  
бюро  
обманывают  
клиентов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 221 (7979)  
2–8 октября 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 3 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 4 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 5 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 8 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 9 ОКТЯБРЯ



**КОШЕЛЕК**..... 2

Жить в долг станет труднее. Тем, кто отдает на обслуживание кредитов больше 50% доходов, новых займов не дадут

**ЖКХ**..... 9

Хватит греть улицу. Советы экспертов: как не переплачивать за отопление

**КРИМИНАЛ**..... 21

История одного убийцы. Общество не может найти управу на мужчину, забившего до смерти свою мать

**РАССЕКРЕЧЕНО**..... 22

Где-то глубоко под землей. Почему в 1941 году руководство СССР не спускалось в бомбоубежища

**ЗДОРОВЬЕ**..... 25

Зарядка от Костомарова. Чемпион Олимпийских игр и мира показал десять суперупражнений для здорового сердца

**КОШЕЛЕК** Что нужно знать о покупках по Системе быстрых платежей..... 4

# QR-кот и другие

# средняя волга



## Конструктору ракет В Самаре установили памятник Д. И. Козлову

В САМАРЕ рядом с музеем «Самара космическая» к 100-летию Дмитрия Ильича Козлова установили памятник. Он много лет проработал в городе, был ведущим конструктором первых в мире стратегических ракет средней дальности Р-5М и межконтинентальных Р-7А. При этом ракета «Семерка» стала основой для создания целого семейства космических ракет «Восток», «Восход», «Молния» и «Союз».

### ФОТОФАКТ



Самара борется за статус исторического поселения, что позволит ей сохранить свои вековые кварталы от застройщиков. Если проект будет одобрен, то, по подсчетам самарских специалистов, на его реализацию потребуется не менее 175 миллиардов рублей. Большую часть денег надеются получить из центра. Деньги необходимы не только на реновацию, при которой отселение и сохранение исторических фасадов будет проходить поквартально, но и на замену коммуникаций, которые в старой Самаре служат уже не первый век и не могут принять современных нагрузок.

## Не оставят в беде

### За два года расходы на паллиативную медпомощь в Оренбуржье выросли в полтора раза

#### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

✍ Валентина Зотикова, Оренбург

Если в 2017-м на эти цели было направлено около 80 миллионов рублей из федерального и регионального бюджетов, то в 2019-м — уже 123 миллиона.

Как сообщило министерство здравоохранения региона, выделенные средства идут на оборудование, медицинские изделия, лекарственные препараты.

— Сегодня паллиативную помощь взрослым в регионе оказывают шесть медучреждений: Оренбургская городская клиническая больница им. Пирогова, областной клинический психоневрологический госпиталь ветеранов войн, горбольница №1 Орска, Бузулукская больница «Скорой», Бугурусланская районная больница и Оренбургская областная клиническая инфекционная больница для оказания помощи пациентам с

ВИЧ-инфекцией, — уточнили в ведомстве.

Востребованность такой помощи постоянно растет. Так, в 2017 году в паллиативных отделениях медучреждений области получили необходимое лечение 2 224 пациента, а в прошлом — уже 3 015. Почти половина из них — 1330 человек — онкобольные.

Помимо стационаров в этом году организована работа четырех кабинетов амбулаторной службы в Оренбурге, Орске и Бугуруслане, а также две выездные патронажные бригады в областном центре. Только за первые полгода медики приняли и оказали помощь на дому 7 988 тяжелобольным.

Не следует забывать, что в помощи остро нуждаются родные и близкие пациента. Для них организован цикл открытых лекций в рамках проекта «Воскресный доктор».

#### В ТЕМУ

Медучреждения региона могут принять 155 пациентов, нуждающихся в паллиативной помощи. Еще десять коек открыто для тяжелобольных детей — в больнице №6 областного центра, оренбургской городской детской клинической больнице и орской горбольнице №5.

Планируется увеличение числа мест для таких больных в стационарах области до 185 к 2021 году. В рамках амбулаторной патронажной службы будут открыты новые профильные кабинеты и организованы дополнительные выездные бригады для оказания паллиативной помощи на дому.

## Суд на девять регионов

#### ПРАВО

Первого октября в Самаре начал работать Шестой кассационный суд общей юрисдикции, который будет самым большим по численности судей в кассационной системе.

Под его юрисдикцией девять субъектов Приволжского федерального округа: здесь будут пересматриваться решения, принятые в республиках Башкортостан, Марий Эл, Татарстан, Удмуртия, Чувашия, в Кировской, Оренбургской, Самарской и Ульяновской областях, а также

акты апелляционных судов общей юрисдикции.

Сейчас в штате суда работает почти 200 человек, назначено 74 судьи из 113. Для работы в Самаре направлены судьи из Красноярка, Смоленской области и еще из 14 регионов.

24-этажное здание на Крымской площади в Самаре, в котором в итоге будет размещаться суд, сейчас находится на последнем этапе строительства. В ноябре оно будет сдано в эксплуатацию. До передачи здания на Крымской площади суду коллегия по уголовным делам общей юрисдикции

временно работает по адресу: ул. Рабочая, 21, по гражданским и административным делам — по адресу: ул. Льва Толстого, 115.

Ольга Дмитренко, САМАРА

#### СПРАВКА «РГ»

В середине 2018 года депутаты Госдумы одобрили законопроект, по которому кассационные и апелляционные инстанции до октября 2019 года должны стать отдельными судами. Ранее апелляции и кассации действовали как подразделения республиканского, краевого или областного суда.

## Руководителей здравоохранения проверяют

#### СКАНДАЛ

При правительстве Саратовской области создана рабочая группа, которая проверит доходы руководителей региональных учреждений здравоохранения.

Как рассказали в пресс-службе губернатора, проверку проведут, поскольку тема высоких доходов некоторых главврачей в последнее время активно обсуждается в регионе.

Поданным министра здравоохранения области Натальи Мазиной, в ряде больниц главврачи получают по 100-130 тысяч рублей. В то же время, как подчеркивают в Минздраве, такая зарплата соответствует заключенному отраслевому соглашению и соотносится со средней зарплатой по этим лечебным учреждениям.

Министр признала, что в опубликованных за последний год декларациях о доходах у некоторых руководителей медучреждений заработок действительно в разы превышает официальную зарплату. По ее словам, эти доходы главврачи получают в том числе и от предпринимательской деятельности.

Между тем председатель Госдумы Вячеслав Володин рассказал об известном факте: рядом с одной из саратовских больниц работает частная медклиника, аффилированная главврачу госучреждения. При этом медики направляют в частную клинику своих пациентов.

Спикер заявил, что, по его мнению, это свидетельствует о конфликте интересов и что с такими руководителями нужно расставаться.

Андрей Куликов, САРАТОВ

## Перед пенсией — за парту

#### ЗАНЯТОСТЬ

С начала текущего года в Оренбуржье заработала программа профессионального обучения людей предпенсионного возраста в рамках национального проекта «Демография». Всего за парты сели 1 400 человек, из них 535 уже окончили учебу и применяют полученные знания на рабочем месте.

Бесплатно пройти обучение на краткосрочных курсах могут работающие или ищущие работу жители региона, относящиеся к категории предпенсионеров (за пять лет до выхода на пенсию по возрасту, в том числе и досрочную).

— Одни повышают квалификацию, другие осваивают новые профессии, востребованные на рынке труда: крановщики, электрогазосварщики, стропальщики, операторы котельной, трактористы-машинисты, водители различных категорий, продавцы, закройщики, швеи, маникюрши, повара, охранники, операторы ЭВ и ВМ, медицинские сестры, масса-

жисты, лаборанты различных направлений, — уточнили в пресс-службе правительства Оренбургской области. — Ведется переподготовка и повышение квалификации специалистов по охране труда, менеджеров по персоналу, работников клубной и библиотечной системы, педагогов, воспитателей, врачей. Инициатива об организации подготовки может идти как от граждан, так и от работодателей.

Курсы подбираются с учетом спроса на рынке труда региона. Обучение проходит очно, заочно и дистанционно.

ВАЛЕРИЯ АВИЛОВА, ОРЕНБУРГ

#### ВАЖНО

В зависимости от специальности программа курсов может составлять от 16 часов до трех месяцев. Незанятые «студенты» во время обучения получают стипендию в размере минимального размера оплаты труда, увеличенного на районный коэффициент — 12 972 рубля.



Рукоделие для пенсионеров — хороший способ творчески провести время и пополнить бюджет.